
◇京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査結果

Ⅰ 調査の概要及び回答者の属性

419 人

400 人

配布数

有効回答者数

有効回答率 95.5%

１.調査の概要

（１）調査目的

　京丹後市まちづくり委員会の提言に基づき、将来の京丹後市を担う18歳未満を代表して、京丹後市内の高校に通う
3年生を対象とした、京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査を行い、ふるさとに対する意識、将来の定住や
職業への意向、まちづくりに対する意見やアイディアを把握するため実施しました。

（２）調査対象及び回収結果

調査対象 　市内の高校に在籍する3年生

調査方法 　各高校での配布・回収

調査時期 　令和2年11～12月

（３）配布数及び回収結果

２.回答者の属性

　回答者462人の属性は、「男子：195人」（49％）、「女子：205人」（51％）となっており、町毎の
  回答人数は以下のとおりとなっております。
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Ⅱ アンケート調査結果について

町 集計人数 好き
まあまあ
好き

あまり好
きではな

い

好きでは
ない

宮津市 1 100% 0% 0% 0%

与謝野町 21 29% 71% 0% 0%

峰山町 95 33% 58% 5% 4%

大宮町 50 44% 42% 14% 0%

網野町 92 34% 58% 5% 3%

丹後町 47 40% 51% 6% 2%

弥栄町 31 39% 48% 10% 3%

久美浜町 63 38% 54% 8% 0%

計 400 37% 54% 7% 2%

【平成29年度調査分（H30.3月実施）】

町 集計人数 好き
まあまあ
好き

あまり好
きではな

い

好きでは
ない 増減

峰山町 126 41% 51% 6% 2% 峰山町 -1%

大宮町 97 19% 70% 10% 1% 大宮町 -3%

網野町 147 31% 63% 5% 1% 網野町 -2%

丹後町 49 49% 39% 12% 0% 丹後町 3%

弥栄町 49 24% 63% 10% 2% 弥栄町 0%

久美浜町 71 31% 58% 11% 0% 久美浜町 3%

計 539 32% 58% 8% 1% 計 0%

　丹後地域に対する愛着度を把握するため、「好き」、「まあまあ好き」、「あまり好きではない」、「好きではな
い」の中から１つを選んでもらいました。

　その結果、「まあまあ好き」と答えた人が54％で最も多く、次いで「好き」と答えた人が37％でした。これらを合
わせた“好き”という人が91％と、9割以上に達しています。これに対し、“好きではない”（「あまり好きではな
い」（7%）、「好きではない」（2%）の合計）と答えた人は9％と1割を切っております。
　今年度の高校3年生は、平成29年度に中学3年生を対象に実施した「京丹後市のまちづくりに関するアンケート」に
回答いただいた学年であり、3年間での愛着度の変化を比較したところ、「好き」「まあまあ好き」を合わせた回答
者の割合は91％で3年間による変化はございません。しかし、「好き」と回答した人の割合は5％増え、愛着度の強さ
は高くなったと考えられます。
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（１）丹後地域が好きか

問１　　あなたは、丹後が好きですか。

“好き”「37％」+“まあまあ好き”「54％」=「91％」
　⇒　９割以上が丹後が好きと回答
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１.調査結果
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現在の高校３年生が３年前（中学３年生）の時に回答した同内容のアンケート結果
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町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく
ない

住みたく
ない

宮津市 1 0% 100% 0% 0%

与謝野町 21 10% 39% 39% 13%

峰山町 95 15% 46% 28% 11%

大宮町 50 18% 50% 28% 4%

網野町 92 17% 28% 42% 12%

丹後町 47 6% 19% 60% 15%

弥栄町 31 10% 39% 39% 13%

久美浜町 63 22% 38% 29% 11%

計 400 15% 37% 37% 11%

【平成29年度調査分（H30.3月実施）】

町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく
ない

住みたく
ない 増減

峰山町 126 15% 40% 36% 10% 峰山町 6%
大宮町 97 10% 41% 37% 11% 大宮町 17%
網野町 147 7% 29% 48% 16% 網野町 10%
丹後町 49 8% 45% 41% 6% 丹後町 -28%
弥栄町 49 12% 37% 33% 18% 弥栄町 0%
久美浜町 71 6% 44% 38% 13% 久美浜町 10%

計 539 10% 38% 40% 12% 計 15%

住みたい 住みたくない

51% 68%

（２）丹後地域に住みたいか。

問２　　あなたは将来的に丹後地域に住みたいと思いますか。

“住みたい”が「52％」“住みたくない”が「48％」。

R2 52% 48%

住みたい 住みたい

55% 61%
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53% 25%

49% 49%

　高校生の将来の定住意向を探るため、「住みたい」、「どちらかというと住みたい」、「どちらかというと住みた
くない」、「住みたくない」の中から１ つを選んでもらいました。

　“住みたい”（「住みたい」（15％）、「どちらかというと住みたい」 （37％）の合計）と答えた人が、52％で5
割以上が将来への定住意向がある結果となりました。また、“住みたくない”（「住みたくない」（11％）、「どち
らかというと住みたくない」（37％）の合計）と答えた人が48％で“住みたい”の割合の方が高い結果になりまし
た。
　また中学3年生時には「住みたい」「どちらかというと住みたい」を合わせた回答者の割合は48％でしたが、高校3
年生までの3年間で4％増加し、52％の学生が「住みたい」という意向を示し、過半数を超える結果となりました。

現在の高校３年生が３年前（中学３年生）の時に回答した同内容のアンケート結果
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住みたい 住みたくない
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≪詳細結果≫

集計人
数

６町＋
宮津市
＋与謝
野町

宮津市 与謝野町 峰山町 大宮町 網野町 丹後町 弥栄町 久美浜町

146 37% 1% 5% 17% 15% 12% 21% 21% 8%

　　①住みたい 48 33% 0% 4% 21% 17% 6% 21% 25% 6%

　　②どちらかというと住みたい 62 42% 2% 6% 21% 16% 8% 31% 10% 6%

　　③どちらかというと住みたくない 31 21% 0% 3% 3% 10% 26% 3% 42% 13%

　　④住みたくない 5 3% 0% 0% 20% 20% 20% 20% 0% 20%

まあまあ好き 217 54% 0% 7% 16% 10% 11% 25% 25% 6%

　　①住みたい 12 6% 0% 8% 42% 0% 0% 17% 33% 0%

　　②どちらかというと住みたい 83 38% 0% 8% 13% 14% 5% 30% 20% 8%

　　③どちらかというと住みたくない 98 45% 0% 6% 16% 8% 17% 22% 26% 4%

　　④住みたくない 24 11% 0% 4% 13% 4% 13% 25% 33% 8%

あまり好きではない 28 7% 0% 0% 21% 21% 14% 18% 14% 11%

　　②どちらかというと住みたい 5 18% 0% 0% 0% 60% 0% 0% 40% 0%

　　③どちらかというと住みたくない 17 61% 0% 0% 12% 18% 12% 29% 12% 18%

　　④住みたくない 6 21% 0% 0% 67% 0% 33% 0% 0% 0%

好きではない 9 2% 0% 0% 0% 0% 11% 56% 22% 11%

　　①住みたい 2 22% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0%

　　④住みたくない 7 78% 0% 0% 0% 0% 14% 43% 29% 14%

総計 400 100% 0% 6% 17% 12% 12% 24% 23% 7%

好き・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・146人

まあまあ好き・・・・・・・・・・・・・・・・217人

あまり好きではない・・・・・・・・・・・・・28人

好きではない・・・・・・・・・・・・・・・・9人

＜好き＞　　　　　　　　146人
●自然が豊か、きれいだから・・・・・・・・・・・・・・・70
●地域の人が優しい、あたたかい、親切・・・・・・20
●食べ物（米、野菜、果物）がおいしい・・・・・・42
●空気がきれい・・・・・・・・・・・・・・・・・6
●静かなところ・・・・・・・・・・・・・・・・・7
●田舎だから・・・・・・・・・・・・・・・・・・7
●地元だから・・・・・・・・・・・・・・・4
●今の生活が楽しいから・・・・・・・・・・・・・2
●落ち着くから・・・・・・・・・・・・・13
●友達がいっぱいいるから

好き

（３）丹後が好きですか。

問１　「好き」、「まあまあ好き」、「あまり好きではない」、「好きではない」

問１－１　その理由（自由記述）　※主な回答

項　目



●平和、安全で安心だから
●大きな災害がないため

＜まあまあ好き＞　　　　217人
●自然が豊か、きれいだから・・・・・・・・・・・・・・・89
●地域の人が優しい、あたたかい、親切・・・・・・4
●空気がきれい・・・・・・・・・・・・・・・・・9
●店が少ない・・・・・・・・・・・・・・・・・6
●食べ物（米、野菜、果物）がおいしい・・・・・・11
●田舎だから・・・・・・・・・・・・・・・・・・8
●遊ぶ場所が少ない・・・・・・・・・・・・・・・2
●不便（交通、店）・・・・・・・・・・・・・13
●静かなところ・・・・・・・・・・・・・・・・・12
●いろんなお店があるから・・・・・・・・・・・・6
●落ち着くから・・・・・・・・・・・・・11
●愛着があるから

＜あまり好きではない＞　28人
●店がないから・・・・・・・・・・・・・・・・・6
●田舎だから・・・・・・・・・・・・・・・・・・2
●不便だから・・・・・・・・・・・・・・・・・・7
●遊ぶところがない・・・・・・・・・・・・・・・2
●虫が多いから。周りに楽しめるものがないから
●寝坊したら遅刻するから
●米軍基地が近くにあるから

＜好きではない＞　　　　9人
●何もない。不便
●自由に暮らせない。不便。遊ぶ所ない
●丹後がというより、地方独特の人間関係が苦手だから
●自然があると行って何もない事を認めない市民。変えていくつもりがないから
●店がない（丹後町）

（４）あなたは将来的に丹後地域に住みたいと思いますか。

住みたい・・・・・・・・・・・・・・・・62人

どちらかというと住みたい・・・・・・・・151人

どちらかというと住みたくない・・・・・・145人

住みたくない・・・・・・・・・・・・・・ 42人

＜住みたい＞　　　　　　　　　62人

●居心地が良い、慣れ親しんだ場所だから・・・・・12
●自然が豊かだから・・・・・・・・・・・・・・・3
●丹後が好きだから・・・・・・・・・・・・・12
●地元で就職したい、やりたい仕事があるから・・・・・4
●静かだから・・・・・・・・・3
●都会が好きではないから、静かだから・・・・・・・・・3
●自然豊かで本気で環境と向き合う市となれば、世界に誇れる真の環境モデル都市になる

問２　　「住みたい」、「どちらかというと住みたい」
　　　　「どちらかというと住みたくない」、「住みたくない」

問２－１　その理由（自由記述）　　　※主な回答



　可能性を秘めていると思うから
●丹後の高校で教員になるのが夢だから
●働き口を増やす
●柔道整復師になることが目標で、将来丹後で働いて地域医療に貢献したいから
●子育てはしやすいと思う

＜どちらかというと住みたい＞　151人

●慣れ親しんだ場所、住みやすいから・・・・・44
●自然が豊かだから・・・・・・・・・・・・・・・24
●一度は都会に出てみたいから・・・・・・・・・・5
●一度は離れても将来は帰ってきたい・・・・・・・3
●地元で就職したい・・・・・・・・・・・・・・・10
●丹後が好きだから・・・・・・・・・・・・・11
●静かだから・・・・・・・・・・・・・3
●家族がいるから
●丹後には僕のしたい職業がないから
●将来的に自分が跡取りになるから
●安心して暮らすことが出来るし、秋祭りなどの地域活動が盛んにおこなわれているから
●環境が好きだから住みたいが、利便性の面から見たら都会の方が良い
●子育てに良いと思うから
●時と場合による
●目指している職業的に自由度があまりないから
●将来考えが変わるかもしれないけど、大学で一度丹後を離れ勉強をしに行き、帰ってきたときに
　丹後を活性化できる取り組みに関わる仕事をしたいと考えているから
●人づきあいを考えると丹後が良いと思うから
●おばあちゃんくらいになったら帰ってきたい
●長男だから帰ってくる必要があるから
●地域貢献したいから
●仕事が丹後にあるならぜひ帰ってきたいけど、働く場所がなければ、帰ってこれないと思うから
●怖い道とか（がたがた、自転車で走っているので子供とか狭い道が危ない）。飯がおいしい
●自然が多くて、丹後ならのんびりと暮らせそうだから

＜どちらかというと住みたくない＞　145人

●都会に出たいから・・・・・・・・・・・・・・・28
●店が少ない・・・・・・・・・・・・・・・・・・11
●不便だから・・・・・・・・・・・・・・・・・・24
●働く場所が少ないから・・・・・・・・・・・・・6
●田舎だから・・・・・・・・・・・・・・・・・・12
●遊ぶところ、楽しいところがないから・・・・・・・・・・・・・8
●都会に出てやりたいことがあるから
●開業するのは夢だけど、都会の方が稼げそうだから
●便利ではないから。過疎的
●移動が不便
●周りに知っている人ばかりだと嫌
●住むメリットがない



●店が少なくなっているうえ、交通の便が悪い。働いでもずっとそこで働ける可能性が都市より低い
●仕事が少なそうだし、求人もあまりとってなさそう
●６０を超えたら住みたいがそれまでは住みたいと思わない
●地元でとても好きだけど働きたいところが都会にあるから
●イオンモールを作ってほしいため
●地域性が嫌い。田舎特有のめんどくさい人間関係とか。あと、子育て支援的にヤダ。バスが不便。

＜住みたくない＞　　　　　　　　42人

●都会に出たいから・・・・・・・・・・・・・・・7

●不便だから・・・・・・・・・・・・・・・・・・7

●店が少ない・・・・・・・・・・・・・・・・・・2

●ショッピングモールなど都会的なものがない

●丹後がというより、地方独特の人間関係が苦手だから

●素敵な所ではあるけれど住み続けるのは不便

●何もないから

●車必須で施設が少なく古い。発電とかせずに施設を作ってほしい

●近くに遊べる場所がないから。夜が暗い。交通手段が少ない

●18年もこの土地で生きました。たまに帰宅します

●一度は都会に出たい。給料が都会に比べて安い

＜好き＞ だけど ＜住み続けたくない＞　　　5人　　　　　　　

＜全回答＞

●セブンイレブンが強いから

●自分のしたい仕事が丹後にはない

●田舎すぎる

●一度は都会に出たい。給料が都会に比べて安い

●新しい場所で挑戦がしたいから

＜主な回答＞

〔よく出たワード〕

●ネットを活用して魅力をアピール

●温泉

●丹後出身の有名人をPRする

●秋祭りを盛り上げる

●家族の集まる公園を作る

●人口が減ってもいいと思う。現在の人口密度は高いので、人口増加よりも平均年齢の低下を考えるべき

●仕事を増やす。企業を呼び込む

●離れて住んでいる兄弟などを連れてくる

●空き家の有効活用。移住してくれた人への支援。子育て支援（無償化など）

●お店増やす。市内に行きやすくする

●特産品をもっと広める

●コウノトリを増やす

●自然を生かした観光スポットを工夫して人を集める

問３　　丹後地域の人口は減少傾向にあります。
　　　　丹後地域の人口を増やすにはどのようなことをすればよいと思いますか。

店、ショッピングモール、建物（22）、イベント（28）、観光（11）、子供（21）、就職先増（10）、移住
（20）、ＰＲ（15）、大学（8）、若者（8）、SNS活用（2）

（５）丹後地域の人口を増やすには



●丹後特有の丹後でしか味わえないものを作る

●子どもに魅力を伝える

●子どもをつくる

●観光スポットを増やす

●理系が就ける仕事を増やす

●出産に関する福利厚生に力を入れる

●子どもの多い家庭への補助を豊かにする

●婚活イベントをひらく

●外国人を呼ぼう

●子どものための施設を増やす

●テーマパークを作る

●大学のキャンパスなどをおく

●土地代の安さをPR

●若者向けの施設を増やす

●出て行った人になるべく帰ってきてもらうために、その人達を対象としたお金関係の制度を作る

●大型ショッピングモールか大型遊園地を作る

●子どもの素敵さをみんなに知ってもらう

●祭りなどをもっと他の地域の人にアピールする

●丹後に住んだ時のメリットがデメリットより圧倒的に多くする

●むずかしい

●町おこしをする

●大きなイベントを開催して、観光客を呼び込む

●子どもがいる親をサポートする

●丹後の良さをグローバルに知ってもらう

●就職できる環境を整えること。若者が就きたいと思えるようなものがあれば良い

●ＩターンやＵターン制度。発信する（ＳＮＳとか）

●ＩターンやＵターンできた人にもっと待遇をよくすべき

●商業施設をもっと建てる

●仮に子どもがいたとして、この町に引っ越してくるメリットがないため、その点を考えると子ども

　一人産むごとにお金を出すとか妊婦に優しい所にすべき。また、京丹後市も税を増やすべき

●他の地域ではやってないようなイベントを定期的に開く。トレンドを取り入れたようなイベントなら

　注目度が上がると思うから

●リモートワーク可能になった人に住んでもらうようにするために通信環境を整える

●セカンドライフの場所。企業の移転場所などに利用してもらいようにする

●丹後に期待と思えるような観光スポットや名所を作る

●物件を貸し出す（条件付きで）

●移住の支援金や地元の産物がもらえるようにする

●移住する人を増やす

●ビッグイベントや食を増やして丹後の魅力をもっと発信する

●祭りに力を入れる

●娯楽施設を作って若者を増やす。公園を増やして子育てしやすい環境にする

●2人っ子政策

●交通やインフラの整備（バスや電車の本数を増やしてほしい）

●地域活性化プロジェクトなどを立ち上げ、丹後に移住者を増やす

●子育てがしやすく、年をとっても暮らしやすいところにする。若者が楽しめるスポットを作る

●都市部に行かなくても働ける仕組みを整えたり、自然を保護しながら便利な町にする

●丹後に住むと○○な特典がもらえる！など。何か丹後に住むことによるメリットを作る

●ホテルを作る。暮らしやすいような施策をする

●海を生かしたイベント

●若者の気を引くしかない。不便だし虫も多いのできれい好きの現在人にはきついかも

●都会を目指す必要はないと思います。自然が豊かな事を利用して色んな施設やアクティビティを

　充実すれば良いと思います

●給付金を市独自で給付

●働きたい、学びたいと思っている人がそのまま出ていってしまうから印象に残って帰ってきたいと

　思えることをしたら良いと思う。子どもを大事にしてないよね。区費とか子供会？みたいなのが

　少なすぎ。子どもが楽しめない。うちの区は老人多いからビールとかの金が多い

●使っていない土地を有効活用する。子供を産みやすい環境を作ったらいいと思う

●人口増やしても苦しいのはその次の世代やから無理しないで



（６）自治会等が実施する事業で、あったら良いと思う行事

＜主な回答＞

〔よく出たワード〕

●ミニ図書館

●祭り、海産物の食べ放題

●ハロウィン

●毎月のクリーン作戦

●たきだし

●英語を使った外国人との交流

●溝谷太鼓の演奏会

●映画鑑賞

●各自治体の祭りは続けてほしい

●e-sports大会

●コロナだからやらない方がいい

●地域の人と食事などをして交流したい

●今までやっていた行事を大人の都合とかめんどくさいとかで止めないでほしい

●天体観測会

●秋祭り‼

●地元の食材を作ったり捕まえたりしている現場に行く（バー的に）

●球技大会

●ビンゴ大会

●日本文化に親しむ行事。茶道、書道、華道など日常で出来ないこと

●子供やペットの触れ合い

●金配布

●有名人やテレビを呼んでライブやイベントをして、丹後の魅力をテレビで流す

●街コン。ナンパ講習会

●クリスマス会とか行事のイベント

●全国民（地区全部）でお祭り

●全地区対抗運動会

●バーべーキュー

●特になし

●フェス

●伝統文化体験

●屋台を出す祭り

●海外旅行

●高齢者さんとの交流

問４　　公民館や自治会(区)が実施する事業で、あったら良いと思う行事がありますか。

祭り（34）、運動会、スポーツ、大会（25）、交流（7）、分からない、ない（25）



（７）あなたが将来、丹後地域でしたいと思う仕事や挑戦したいことがあればできるだけ具体的に
　　書いてください。

　

＜主な回答＞

〔よく出たワード〕

●研究・開発系の仕事

●経済よりも自然を考慮した環境保護の礎を作りたい。教師としてこの市に住みたい

●外国人との交流。学校の先生

●コウノトリの飼育

●イベントの企画

●ない。逆に仕事はありますか？

●丹後では出来ません

●薬剤師

●電気をこの町に届ける

●理学療法士

●生活支援ロボット

●古民家飲食店

●秋祭りなどの地域活動に参加したい

●児童相談所

●農業。着物（ちりめん）と洋服をかけあわせた服作り

●教員。ウルトラマラソン完走

●友達とか近所の人と地元の食材を使って食べ物を作って売る

●柔道整復師。元気な高齢者を増やす

●町おこし

●地域創生に関わる仕事

●消防隊員として地域を守る

●外国の人と関わる仕事

●教師となって子どもたちに英語をおしえたい

●看護師、助産師

●司書

●医療（放射線技師）

●病院の事務とか

●家の仕事を大きくする。世界的な会社にする

●旅館で働く

●丹後のこどもの心を支えるカウンセラーになりたい

●法律関係の仕事

●地域医療に関われれば良いと思う

●機械系（自動車）の仕事

●教員として働きたいです。お世話になった町に恩返しができればいいなと思っています

●福祉関係の仕事。小さいころからの憧れだし、高齢化が進む丹後では不可欠になると思うから

●自分の夢がスポーツインストラクターなので、丹後人マッチョを育成したい

●薬の研究

●丹後の色んな事に挑戦できる町づくり

●作業療法士になって、北部医療センターで働く

●都会でしか買えないものを丹後でも売りたい

●絵・デザイン

●農業の楽しさ・面白さを広める

問５　　あなたが将来、丹後地域でしたいと思う仕事や挑戦したいことがあればできるだけ
　　　　具体的に書いてください。

ボランティア（3）、公務員（5）、保育（8）、スポーツ（1）、福祉（4）、看護師（12）、学校の先生（6）、農
業（6）、医療（7）、飲食（3）、建築（1）、イベント（5）、漁業（2）、観光（1）、マラソン（3）、音楽
（1）、特にない、分からない（46）、無回答（157）



＜主な回答＞

〔よく出たワード〕

●学力、人間力

●教育学や発達教育学、心理学

●専門知識を身につける

●日々の学習

●英語力、勇気

●他の地域で行われていることややってないことを学ぶ

●知識。指導技術。体力。集中力。メンタル

●イベントなどの企画力

●地域コミュニティについて学ぶ

●常識を持てるように大学で人との交流できる力を持つ

●経済学。課題を発見し、それを解決する力

●資格を取る

●食のこと（丹後の）

●どうすれば人の役に立てるか

●WordやExcelなどのパソコンのソフトが使える力を身につけたい

●人脈。社会の現状を知る

●福祉の事だけでなく、人と人との関わりについて学びたい

＜主な回答＞

〔よく出たワード〕

●自然と産業が共生したまち
●口先だけの自然保護で良い気になるのではなく、世界の自然保護の手本となってほしい
●都会との格差を減らしてほしい
●高齢者に優しい町
●食べ物おいしいまち
●地域の温もりを保ちつつ発展したまち
●帰ってきたくなる町
●遊ぶ所がいっぱいあって飽きない町
●大きな文房具店を作ってほしい。スタバとマックが出来ていない
●フリーWi-Fiを飛ばしてほしい
●イオンモールが欲しいです
●夜も眠らない町
●空中都市
●途中ヶ丘グラウンドがきれいになったので周りに宿泊施設を建てる

（10）自由記述

問６　　こんなまちになってほしいなど、何でも結構ですので、書きたいことがあれば書いてください。

特にない、無回答（189）、店増（14）、人口増〔子供、若者、働き手〕（4）、明るい町、楽しい町（11）、高齢
者・子どもに優しいまち等（3）、自然（14）

（８）どんな力を身に付けたいか

問５－１　　問５を実現するために、どんな力を身に付けたり勉強したいと思いますか。

コミュニケーション力（30）、英語（2）、勉強・学力（17）、地域を学ぶ（5）、環境（1）、医療（6）、料理、
調理（3）、特にない（30）、無回答（217）



●こっちに住む場合、仕事がないので、そこを増やしてほしい
●住みやすい町ランキング１
●駅前やその道路沿いにイルミネーションを復活させてほしい
●公共交通が少ない（通勤時間帯に）増やしてほしい
●犯罪のない町
●交通の便を良くする。高校生のたばこ・飲酒・退学の禁止（久美浜）
●府外からたくさんのお客さんが来て、盛り上がってほしい
●ごみが落ちていない
●もうちょっと発展したところ
●活気のあるまち
●大きな建物があり、自然もある
●外灯を増やしてください。冬は5時くらいでも暗くて怖いです
●あくまで自然を大切にしてほしい
●笑顔の町
●子連れ、妊婦、老人に優しい所。公共事業にもっと力を入れる
●コンビニ増やす
●落ちついて暮らせる町
●自然を壊さないようにしてほしい（まちづくりの上で）
●地区の行事が無くなるのは寂しいので無くさないでほしい。もっと子どもが増えて元気な
　町になってほしい
●もっと若者の人気が上がって盛り上がる町になってほしい
●人口（子ども）が多いまちになってほしい
●老若男女みんなが生きいきとしているところ
●子どもが多い元気な町
●もう少し都会になってほしい。汽車ではなく、電車になってほしい
●体育館自由開放してほしい
●交通の面がもう少し良くなればいいなと思う
●活気のある地域。全国からたくさんの人が来る場所
●何不自由ない
●richな町
●住民が丹後を誇りに思う
●便利、京都市内の人が何かをきっかけに知ってもらえたらいいと思う
●丹後はこのままでいいと思います。強いて言うなら服とか家具が買えるお店がもう少し増えて
　くれれば市民の方過ごしやすいと思います
●人と人が支え合える町
●これ以上人口が減らないように維持していけたらいいなと思います
●最低でも８００ｍ内にコンビニがあって３０分に１回電車が来る町
●京丹後タワーを建てる
●故郷であるこの場所。いつまでも経っても豊かな場所であってほしい
●お店やデパートが増えてほしい
●丹後町にコンビニが欲しい
●服屋増やしてほしい
●事件・事故の少ない町
●あまり知られていないので、テレビなどを呼んで丹後紹介など色々やってみてもいいかもしれない
●1人親家庭を支援してほしい。苦しいわ。自分で金稼げばいいんだけど！


